



Heves megye

Heves-megye az ország Észak-magyarországi régiójában fekszik, megyeszékhelye Eger. A népesség 121 településen él, amelyből 1 megyei jogú város (Eger), 10 város (Pétervására, Gyöngyöspata, Bélapátfalva, Kisköre, Heves, Füzesabony, Lőrinci, Hatvan, Gyöngyös, Verpelét), 4 nagyközség és 106 község.

Egy 2020-as szakember-ellátottságra irányuló felmérés alapján Heves megye 58 településének közművelődési helyszínén dolgozott közép- vagy felsőfokú szakirányú közművelődési végzettséggel rendelkező munkatárs. A KFKP programba így elsősorban olyan települések kapcsolódtak be, ahol nem volt megoldott a közművelődési feladat ellátása, s ezért 2021. január 1-től nem felelnek meg a 1997. évi CXL. törvény és a 20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet követelményeinek. A Nemzeti Művelődési Intézet és az önkormányzatok között létrejött együttműködési megállapodásban a település féléves továbbfoglalkoztatást is vállalt a foglalkoztatásban részt vevő közművelődési asszisztensekre, akik középfokú, illetve a diplomával rendelkezők esetében, felsőfokú OKJ-s képzésben vettek részt. A program egy asszisztens foglalkoztatását és képzését biztosította egy-egy településnek, de később lehetőség volt újabb asszisztensek felvételére, akik kizárólag a településen való foglalkoztatásban

vettek részt. 2020 decemberében, a jelentkezők száma alapján három képzési csoport indult el megyénkben. A Közművelődési és közönségkapcsolati szakember (OKJ II., középfokú) képzés 2 helyszínen, Egerben (Agraria Park) és Hevesen (Művelődési Központ Tagintézmény) zajlott. A Közművelődési szakember (OKJ I., felsőfokú) képzésnek az Egri Kulturális és Művészeti Központ adott helyet. A három csoport „osztályfőnöke” egy-egy megyei kolléga (Dr. Kelemen Éva, Kun Zsófia, Buzás Eszter Mária) volt.

A képzések a járványügyi szabályok betartása mellett, kis létszámú csoportok kialakításával, több ütemben indultak el, majd a korlátozó intézkedések miatt az oktatás az elkövetkezendő két hónapban online folytatódott. Az aszisztensek ezekben a hónapokban a Moodle elektronikus oktatási rendszer felületén a saját településük életéhez, szokásaihoz, közösségeihez kapcsolódó közművelődési, szakmai és módszertani feladatokat végeztek, amelyek eredményeit hétről hétre töltötték fel a rendszerbe. Például saját településük helytörténeti kiadványainak, szállás- és vendéglátó helyeinek listáját vagy adventi ételeik receptjét kellett összegyűjteniük, s leírniuk. A kialakult helyzet nem akadályozta meg az oktatást. A megadott ütemben és tematika szerint ha-

ladtak az egyes képzési csoportok. A középfokot végzők 5 modult (ebből 2 db e-learning tananyag volt), míg a felsőfokot végzők 6 modul teljesítettek. Az oktatók részben a Nemzeti Művelődési Intézet vezetői és munkatársai, részben országos, megyei felsőoktatási intézmények tanárai és közművelődési szakemberek voltak. Pl. Rakusz Márta egyetemi mesteroktató (EKKE), Dr. Oszlanczi Tímea mb. tanszékvezető (EKKE, Andragógiai és Közművelődési Tanszék), Erdészné Turcsányi Katalin (Csillagbojtár Kft., Heves), Dr. Herczegh Judit adjunktus (DE Nevelés- és Művelődéstudományi Intézet), Czinkéné Szűcs Krisztina közművelődési szakember (Noszvaj), Izer Zsófia közművelődési szakember (Demjén).

A havi két alkalommal megtartott műhelymunka erősítette a gyakorlati munkát, ilyen volt a például települési értéklista készítése vagy a közművelődési statisztika OSAP 1438-as jelentő lapjának kitöltése. Az online zajló műhelymunkákon tapasztalt közművelődési szakemberek mutatták be szervezeteiket, s beszéltek munkájukról, így például Lázár Tünde, a tiszánánai Fekete István Könyvtár és Művelődési Ház intézményvezetője, az általa vezetett közművelődési intézményről és annak tevékenységéről adott elő. Az áprilisi „Közösségek Hete” rendezvénysorozathoz kap-



„Látóúton” a hevesi képzési csoport

csolódóan Markó Anita közművelődési szakember, a nagyrédei Molnár József Közösségi Szintér munkatársa a fenti programra vonatkozó jó gyakorlatait mutatta be.

Závogyán Magdolna, a Nemzeti Művelődési Intézet ügyvezetője az ország valamennyi képzési csoportját személyesen kereste fel, s előadásaival és mentalitásával a képzésben résztvevőket még inkább megerősítette abban, hogy „jó helyen vannak” és fontos, hogy továbbra is elkötelezetten folytassák munkájukat. A veszélyhelyzet elmúltával a műhelymunkákat szakmai utak (pl. *Közösségépítő kultúránk* program, Lakitelek), intézmény és közösségszintér látogatások (pl. Heves, Egerszalók, Visonta, Kál, Kompolt, Tenk), népzenei előadás (Okos Tibor népzene) és kézműves foglalkozás színesítette. A rendezvények előkészítésének és szervezésének fontos része a települési önkormányzatok felé történő rendezvénybejelentés, a közterület foglalási kérelem, vagy a biztonsági terv elkészítése. Ezekről tartott egyik alkalommal Cserged Csaba csoportvezető (Eger MJV, Közterület-Gazdálko-

dási Csoport) szemléletes és hasznos előadást. Egy-egy alkalommal az asszisztensek a Népművészeti Egyesületek Szövetségének képzéseiben bővíthették szakmai tudásukat. Egerben és Hevesen Báder Miklósné, a Hevesi Háziipari Szövetkezet vezetője és Pataki Miklósné, a Csillagvirág Népművészeti Egyesület vezetője ismertette meg a szövetkezet történetével és munkájával a képzésben résztvevőket, akik később kedvükre alkothattak segítségükkel.

A 340 órás, diplomára épülő képzésben résztvevők (21 fő) Egerben 2021. augusztus 18-án tettek

eredményes vizsgát. De nemcsak Heves megyéből (Demjén, Detk, Eger, Egerbakta, Egerszalók, Feldebrő, Gyöngyös, Kápolna, Kerecsend, Kisköre, Markaz, Ostoros, Tarnabod), hanem Békés (Füzesgyarmat), Jász-Nagy-Szolnok (Besenyszög, Jászdózsza, Jászszentandrás, Túrkeve) és Borsod-Abaúj-Zemplén megyéből (Borsodnádásd) is jártak ide asszisztensek. Sikeres volt a 10 hónapig tartó (900 órás) középfokú képzésben résztvevő Eger-1 csoport (20 fő) vizsgája is. Komplex szakmai vizsgájukat szeptember 28-án tették le. Az asszisztensek Balaton, Bátor, Bükk-szenterzsébet, Bükk-szentmárton, Bükk-szék, Fedémes, Istenmezeje, Ivád, Maklár, Mát-raszentimre, Mikófalva, Mónosbél, Nagyvisnyó, Szentdomonkos, Tarnaszentmária, Váraszó, Vécs, Hevesaranyos, Erdőkövesd településeken fognak dolgozni. A hevesi csoport szeptember 27-én tette le a harmadik modulzáróját. Komplex szakmai vizsgájukra november 5-én került sor.

A 2020. november 1-től kezdődő és 2021. november 30-ig tartó programnak köszönhetően összesen 61-en szereztek közművelődési végzettséget. A program hatására Heves megyében 42%-kal nőtt a szakirányú végzettségű munkaerőt foglalkoztató önkormányzatok száma, így a megyei szakemberellátottság 80%-ra emelkedett.

DR. KELEMEN ÉVA Az Eszterházy Károly Tanárképző Főiskolán 1994-ben kapta meg földrajz-rajz szakos főiskolai diplomáját, majd 1999-ben a Debreceni Egyetemen földrajztanár és tájvédő geográfus szakán egyetemi diplomát szerez. 2007-ben Kulturális Menedzser bizonyítványt kap a KKDSZ Szakképzési Akadémia és Műhelyben szervezett képzésen. 2012-ben doktori címet szerez a természettudományok területén, földtudományokban. 2014-ben az Eszterházy Károly Főiskolán Kulturális Projektciklus Menedzsmint képzést igazoló bizonyítványt szerez. Tanúsítványokat szerez a Projektciklus menedzsmint (2014), a Minőségfejlesztés (2017), a Kultúrakutatás (2018) területén. B2 szintű angol nyelvvizsgával rendelkezik. Közgyűteményi munkakörben szerzett tapasztalatot a Tiszazugi Földrajzi Múzeumban 1998-2004 között. Ügyvezetői és közművelődési feladatokról látott el 2005-2010 között a Művészetek Háza Nonprofit Kft.-nél, majd az Egri Kulturális és Művészeti Központban 2010-2015 között. 2020-tól a Nemzeti Művelődési Intézet Heves Megyei Igazgatóságának igazgatója.